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XA

LB

PC

ZD

Continuare la seguente successione di lettere: F; K; Q; ?1
G00001

1/1.296A

3/6B

7/10C

17/20D

Continuare la seguente successione: 81/1; 27/6; 9/36; 3/216; ?2
G00002

Il fiore 3A

Il fiore 1B

Il fiore 2C

Il fiore 4D

In un'aiuola ci sono 5 fiori.
- I fiori 1-4-5 sono rose, gli altri sono tulipani
- Sui fiori 2-3 c'è una farfalla
- I fiori 1-2-4 sono rossi, gli altri gialli
Quale fiore è un tulipano giallo con una farfalla?

3
G00003

2A

6B

1C

7D

Se BEVILACQUA = 5, AMMANITI = 4, CARLOTTO = 3, MAGRIS = ?4
G00004

Se Einstein è un fisico, allora è tedescoA

Se Einstein non è un fisico, allora non è tedescoB

Se Filangeri è tedesco, allora è un fisicoC

Se Einstein è un fisico, allora non è tedescoD

Quale, fra le seguenti espressioni, è equivalente a "Se Einstein non è tedesco, allora non è un fisico"?5
G00005

1.500A

15B

150C

3.000D

Il 30% di 5.000 è:6
G00006
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SvizzeraA

AustriaB

EstoniaC

BelgioD

Quale dei seguenti Paesi NON fa parte dell'Unione Europea?7
G00007

Notizie fatte circolare illecitamente sui social-media perché false, esagerate o tendenzioseA

Notizie vere fatte circolare sui social-media, ma senza menzionare la fonteB

Notizie fatte circolare illecitamente sui social-media perché coperte da segreto di StatoC

Informazioni divulgate sui social-media, sottratte illecitamente dagli archivi delle istituzioni pubblicheD

Cosa si intende con l'espressione "fake news"?8
G00008

l'uscita della Gran Bretagna dall'Unione EuropeaA

l'abbandono dell'euro da parte della Gran BretagnaB

l'ordine di espulsione degli stranieri dalla Gran BretagnaC

l'uscita dell'Irlanda del Nord, della Scozia e del Galles dalla Gran BretagnaD

Il referendum sulla "Brexit", votato nel giugno del 2016, prevede:9
G00009

Della morte di Napoleone BonaparteA

Del Risorgimento italianoB

Delle cinque giornate di MilanoC

Dei moti carbonariD

Di cosa tratta l'ode "Il cinque maggio" di Alessandro Manzoni?10
G00010

SocrateA

Giulio CesareB

PlatoneC

VirgilioD

Chi NON ha lasciato sue opere scritte?11
G00011

due Camere: la Camera dei Deputati e il Senato della RepubblicaA

una sola camera, la Camera dei DeputatiB

una sola Camera, il Parlamento in seduta comuneC

tre Camere: la Camera dei Deputati, il Senato della Repubblica, la Conferenza Stato-Regioni-Città MetropolitaneD

Il Parlamento italiano è composto da:12
G00012

adeguatezzaA

identitàB

idealitàC

consistenzaD

È sinonimo di "congruenza":13
G00013
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1989A

1945B

2000C

2011D

La cosiddetta "caduta del Muro di Berlino" avvenne nel:14
G00014

nella Cappella SistinaA

all'interno della Basilica di San Paolo fuori le mura, a RomaB

nella Basilica di San Giovanni in Laterano, a RomaC

nella Galleria degli Uffizi, a FirenzeD

Il "Giudizio Universale" di Michelangelo si trova:15
G00015

Bob DylanA

Philip RothB

Joanne RowlingC

Patti SmithD

A chi è stato assegnato il premio Nobel per la letteratura del 2016?16
G00016

WindowsA

FacebookB

InstagramC

WhatsAppD

Quale tra i seguenti NON può essere qualificato come un "social-media"?17
G00017

Fedor Michajlovič DostoevskijA

Émile ZolaB

Vladimir Vladimirovič NabokovC

Lev Nikolàevič TolstòjD

Quale tra i seguenti scrittori è l'autore del romanzo "Delitto e castigo"?18
G00018

un regista americanoA

uno scrittore americanoB

un fisico americanoC

un economista americanoD

Woody Allen è:19
G00019

1922A

1945B

1989C

1968D

La "Marcia su Roma" avvenne nel:20
G00020
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indire il referendum e dichiarare l'avvenuta abrogazioneA

raccogliere le firme per lo svolgimento del referendumB

dichiarare l'ammissibilità della richiesta referendariaC

verificare la validità delle firmeD

Il Presidente della Repubblica ha il compito di:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7821

G00029

è previsto in Costituzione dall'art. 75 A

non è previsto in CostituzioneB

è previsto solo dalla legge n. 352 del 1970C

è vietato dalla Costituzione italianaD

Il referendum:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7822

G00022

di democrazia direttaA

di democrazia rappresentativaB

di natura mistaC

di democrazia plebiscitariaD

Il referendum abrogativo è un istituto:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7823

G00021

abrogare totalmente o parzialmente una legge o un atto avente forza di leggeA

modificare la CostituzioneB

approvare una legge costituzionaleC

approvare una legge ordinariaD

Attraverso il referendum abrogativo si può:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7824

G00023

da cinquecentomila elettori o cinque consigli regionaliA

da cinquecentomila elettori, cinque consigli regionali o un quinto dei membri di ciascuna CameraB

dal Governo e da ciascun membro del ParlamentoC

dal Governo, cinquantamila elettori o ciascun membro del ParlamentoD

Il referendum può essere richiesto:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7825

G00024

da strumento straordinario e negativo in strumento ordinario e propositivoA

da strumento propositivo e ordinario in straordinario e negativoB

da strumento di democrazia diretta in strumento di democrazia rappresentativa C

da strumento di iniziativa popolare in strumento di iniziativa parlamentareD

Il referendum si è trasformato: 
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7826

G00025

quattro fasiA

una sola faseB

tre fasiC

due fasi interne e due fasi esterneD

Il procedimento referendario consta di:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7827

G00026
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verificare la conformità alle norme di leggeA

valutare l'ammissibilità del referendumB

indire il referendumC

dichiarare l'esito della consultazione referendariaD

All'Ufficio centrale presso la Cassazione spetta il compito di:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7828

G00027

il giudizio sull'ammissibilità dei quesiti referendariA

il controllo di legittimità delle firmeB

il compito di indire il referendumC

il conteggio dei voti validamente espressiD

Alla Corte costituzionale spetta:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7829

G00028

dal giorno successivo a quello della pubblicazione del decreto sulla Gazzetta UfficialeA

dopo un anno dalla consultazione referendariaB

immediatamente, dal giorno dello svolgimento del referendumC

dopo cinquanta giorni dall'indizione del referendum da parte del Presidente della RepubblicaD

L'abrogazione referendaria opera:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7830

G00030

Di una questione empiricaA

Di una questione moraleB

Di una questione concettualeC

Di una questione semanticaD

Nel brano, si legge la frase: "Alla prima questione si può rispondere solo interrogando l'anagrafe" (contrassegnata
da [3]). Di che genere di questione si tratta?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7931
G00035

rilevazione di usi linguisticiA

memorizzazione di usi linguisticiB

registrazione di locuzioni avverbialiC

registrazione di neologismiD

L'espressione "registrazione di usi linguistici" (contrassegnata nel brano da [1]), equivale a:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7932

G00032

le operazioni conoscitive tipiche della filosofia analitica del dirittoA

i dubbi metodologici dei filosofi del linguaggioB

le regole sintattiche della lingua italianaC

i principi filosofici del dirittoD

Il testo illustra:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7933

G00031

è un'operazione tipica dell'analisi del linguaggioA

serve a distinguere il vero dal falsoB

consente di scoprire che l'omicidio è punito con la reclusione non inferiore ad anni ventunoC

è considerata inutile dall'autore del testoD

La rilevazione di ambiguità sintattiche, semantiche e pragmatiche:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7934

G00033
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aiutare il lettore nella comprensione dell'informazione trasmessaA

manifestare la propria ideologia politicaB

censurare ogni forma di dittaturaC

proporre una definizioneD

Menzionando il vocabolo "democrazia" (contrassegnato nel brano da [2]), l'autore intende:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7935

G00034

"Tutti gli scapoli sono non sposati" è un enunciato empiricoA

L'analisi del linguaggio consiste nell'esaminare il significato dei vocaboli e degli enunciatiB

L'analisi del linguaggio consiste nel distinguere tra questioni empiriche e questioni concettualiC

Empirico è un enunciato che può essere vero o falsoD

Quale delle seguenti affermazioni contraddice quel che abbiamo appreso dal testo?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7936

G00036

domandareA

xB

un modoC

l'autore del testoD

Nella frase: "domandare 'che cosa è x?' non è che un modo poco avvertito di domandare 'che cosa significa il
termine x?'", il soggetto è:

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7937
G00037

vertono su questioni di fattoA

sono valutativiB

sono prescrittiviC

non possono dirsi né veri né falsiD

Il discorso conoscitivo è formato da enunciati che:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7938

G00038

Gianni è o vivo o mortoA

Maria è la sorella di GianniB

Maria è o la sorella o la cugina di GianniC

Gianni è scapoloD

È un enunciato analitico:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7939

G00039

Lo Stato è un ordinamento giuridico; la legge è uguale per tutti; obbedire alla legge è un dovere moraleA

I ladri devono essere puniti; Mario ha rubato; Mario deve essere punitoB

Chi legge molto scrive meglio di chi legge poco; Marta legge molto; Francesco legge poco; Marta scrive meglio di
Francesco

C

A Valeria piace il vino piemontese; il Barolo è un vino piemontese; a Valeria piace il BaroloD

Quale di queste inferenze viola la "legge di Hume"? 
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 7940

G00040
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rimase abbastanza immune ai principi corporativiA

recepisce le norme corporative e lo spirito del regimeB

sancì l'affermazione dei principi corporativiC

recepisce le norme del regime a tutela della concorrenzaD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8041

G00043

divenne l'impresaA

rimase la proprietàB

rimase l'impresaC

divenne il lavoroD

Nel Codice civile italiano del 1942, Istituto fondamentale:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8042

G00042

sostituì il Codice civile precedente e il Codice del commercioA

sostituì il Codice civile precedenteB

modificò il Codice civile precedenteC

fu emanato con l'avvento della Repubblica ItalianaD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8043

G00041

ha come modello di riferimento il Codice FranceseA

ha come modello di riferimento il Codice SvizzeroB

risente dell'influenza del Codice RussoC

non ha veri e propri modelli di riferimentoD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8044

G00044

non disciplina il diritto del trasporto marittimo e aereoA

disciplina il diritto della navigazione marittimaB

disciplina il diritto della navigazione aereaC

disciplina tutto il diritto privatoD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8045

G00045

era già in ritardo rispetto ai mutamenti del costume e alle nuove concezioni dei rapporti socialiA

fu certamente in anticipo sui tempiB

fu subito al passo con i tempiC

anticipa lo sviluppo economico e sociale del Paese, favorendoloD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8046

G00046

precede la Costituzione della Repubblica ItalianaA

è successivo alla Costituzione della Repubblica ItalianaB

viene interpretato alla luce della Costituzione della Repubblica ItalianaC

si pone come limite alla Carta CostituzionaleD

Il Codice civile italiano del 1942:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8047

G00047
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subisce, come il diritto del lavoro, una profonda innovazioneA

non viene modificato se non negli anni duemilaB

come il diritto del lavoro, è regolato da uno StatutoC

viene modificato a seguito di contrattazione collettivaD

Nel Codice civile italiano, nel corso degli anni, il diritto di famiglia:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8048

G00048

una maggiore presenza dello Stato nell'assistenza familiare e nella cura dei minori e degli incapaciA

un arretramento dell'intervento dello Stato nell'assistenza familiare e nella cura dei minori e degli incapaciB

nessun cambiamento in materia di cura dei minoriC

una rivoluzione a opera di soggetti pubblici non stataliD

Nel diritto di famiglia si assiste a:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8049

G00049

perde progressivamente, almeno in parte, centralità in favore di "microsistemi"A

assume sempre più centralità specie in diritto di famiglia e del lavoroB

si consolida con il tempo a discapito delle discipline speciali (es. locazioni)C

si consolida con il tempo nonostante la progressiva "delegificazione"D

Il Codice civile italiano:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8050

G00050

tra Romanità e Germanesimo non vi sia stato uno scontro irriducibileA

l'Impero Romano incoraggiò la creazione di Regni barbariciB

la cultura germanica ha in realtà origini più antiche di quella romanaC

la cultura romana si sottomise a quella germanicaD

A differenza del XIX secolo, gli storici oggi reputano che:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8151

G00052

Fu un'epoca segnata da guerre violente, combattute soprattutto da eserciti formati da soldati di origine barbarica,
prevalenti in tutti gli schieramenti

A

Fu un fenomeno politico di scarso rilievo, perché sopravvisse l'Impero d'Oriente che assunse lo stabile controllo della
parte occidentale

B

Fu un fenomeno pacifico che si concluse nel VI secoloC

Fu una conseguenza del trasferimento degli interessi economici dell'Impero dal Mediterraneo verso EstD

Quale affermazione in merito alla fine dell'Impero Romano d'Occidente è corretta, stando a ciò che afferma
l'Autore?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8152
G00053

lo scontro radicale tra due universi contrappostiA

la graduale trasformazione del mondo tardoantico in una realtà diversa ma affineB

la fusione tra due culture meno distanti di quanto si credeva precedentementeC

l'espressione della superiorità culturale romanaD

Il Romanticismo ha visto nel passaggio dall'Antichità al Medioevo:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8153

G00051
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nutrirono rispetto e ammirazione nei confronti delle strutture politiche e amministrative romaneA

smantellarono le istituzioni romane per instaurare un nuovo ordine germanicoB

furono animati da odio e rancore nei confronti della cultura romanaC

fondarono i regni romano-barbarici con a capo sovrani che si autoproclamarono imperatoriD

I Barbari che si stanziarono sui territori dell'Impero:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8154

G00054

i Barbari adottarono sistemi giuridici romani semplificatiA

i Barbari si rifiutarono di adottare il diritto romano che reputavano inferioreB

i Barbari imposero il diritto germanico in tutti i settori della vita civileC

i Romani subirono il trauma di doversi sottoporre a un diritto stranieroD

Nei nuovi regni romano-barbarici:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8155

G00055

vi furono fenomeni episodici di radicale avversità ai Romani, ma non di odio nei confronti della loro culturaA

vi fu un sentimento diffuso e costante di anti-romanità a partire dalla fine del VI secoloB

vi fu un rifiuto della Romanità in conseguenza della diffusione crescente del cattolicesimo tra i LongobardiC

vi furono rapporti pacifici con la popolazione conquistata grazie alla costante attività di mediazione politica di BisanzioD

Con l'invasione dell'Italia da parte dei Longobardi:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8156

G00056

la riesumazione di antichi modelli giuridici romaniA

l'introduzione di un diritto germanico codificatoB

la scomparsa di qualsiasi insieme di norme giuridiche a causa delle continue guerre e pestilenzeC

l'affermazione del diritto degli invasori a scapito di quello indigenoD

Da un punto di vista giuridico, l'avvento dei Barbari comportò:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8157

G00057

una certa affinità con quelle romaneA

una netta contrapposizione rispetto a quelle romaneB

una distanza incolmabile dalle figure giuridiche romaneC

un’identità assoluta con le figure giuridiche romaneD

Le figure giuridiche longobarde mostrano:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8158

G00058

dell'assenza, probabilmente, di un articolato patrimonio giuridico longobardo all'epoca dell'incontro con la cultura latinaA

del fatto, probabilmente, che sin dai tempi dallo stanziamento in Pannonia i Longobardi vivevano secondo il diritto
romano

B

di un'imposizione del diritto romano ai Longobardi da parte degli imperatori d'OrienteC

dell'elevato livello culturale che i Longobardi probabilmente possedevano fin dai tempi dell'invasioneD

La presenza di istituti romani nel diritto longobardo è una conseguenza:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8159

G00059

consentirono un certo grado di coabitazione pacifica tra la popolazione indigena e le popolazioni barbaricheA

sono solo il frutto della fantasia degli storiciB

vanno ricondotte alla grande influenza esercitata dal diritto barbarico sul diritto romano arcaicoC

sono solo apparenti perché celano una distanza incolmabile tra le due cultureD

Le similitudini tra diritto romano e diritto barbarico:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 8160

G00060
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